



На Флоку был послан гара-гум с набором пробирок и колб, в которые робот должен был собрать образцы почвы и растений планеты. Принеси-подай вернулся с сотнями образцов. Началось изучение всех этих проб. Но опасный вирус найти не получалось. Весь материал исследований был осмыслен, обобщён и записан в Космическую энциклопедию. Но Интерт Зирус себя не обнаружил.

– Видимо, – сказал Главный Логик Крамзы, общаясь с экспедицией с помощью космической связи, – мы сделали неверные выводы. Флока не имеет отношения к вирусу на Казе.

Тем не менее, чтобы окончательно убедиться в этом, крамзана решили не посылать больше роботов и спуститься на Флоку лично.

Когда шар повис над поверхностью планеты, удалось разглядеть бескрайние просторы растительности. Почвы у оснований растений видно не было – всё пространство покрывал слой жидкости. Всё, что здесь росло, – росло в воде.

Космический челнок обогнул на малой высоте планету, но сухих возвышений не обнаружил. Было решено, что крамзана спустятся на поверхность и проведут ряд исследований по колено во влаге. Сопуры же останутся наблюдать за работой из челнока.

Многочасовые исследования и поиски крамзан не привели к результатам. Делегация уже собиралась покинуть Флоку и вернуться домой, но тут над поверхностью раздался хлопок.

Учёные увидели, как неподалёку вытягивается вверх толстый стебель с небольшим бутончиком на вершине. Этот бутон, видимо, и издал хлопающий звук.

Сопуры просмотрели записанное изображение, переместив его чуть назад и увеличив нужное место. Увидели, как забурлила вода, как показался из неё бутон – верхушка неведомого растения. Бутон лопнул сверху, выпустил едва заметное облачко белого цвета и опять сомкнулся. Учёные-сопуры передали изображение крамзанам, стоявшим внизу в воде. Те понимающе кивнули. Наблюдение продолжалось. Растение доросло до высоты полутора метров и снова громко хлопнуло. Опять выскочило едва заметное облачко. Ещё хлопок – и бутон развалился на пять частей, которые сразу образовали острые лепестки загадочного цветка. Если бы крамзана различали цвета, то картинка бы показалась им ещё эффектнее. Лепестки переливались зловещими фиолетово-чёрными оттенками. Едва заметное облачко тем временем опустилось к воде и... Вокруг него всё забурлило, будто заработал большой кипятильник, опущенный в воду.

– Нашли, – дружно закричали все, кто входил в экспедицию. – Вот он, источник вируса Интерта Зируса! Это цветок!

С большими предосторожностями учёные приблизились к месту, где стоял стебель. Вода продолжала бурлить. Область закипания медленно росла. Там, где начинала кипеть вода, немедленно пропадали другие растения, будто кто-то неведомый высасывал из них жизнь.

Раздался ещё хлопок. Следом ещё и ещё. Сопуры выпустили вниз из космического челнока каплю, и крамзана спешно поднялись на борт – оставаться по колено в воде было опасно. Наблюдали сверху, записывая всё происходящее.

– Как бы нам взять на борт образец такого растения? – подумал вслух кто-то. – Надо изучить строение стебля, все его особенности и состав.